

带上礼物，祝福 2018

——记浙大汉语角初中级第 58 期

12 月 27 日晚七点，汉语角初中级的粉丝准时到达鸽子屋，带着祝福与欢声笑语，参加 2017 年最后一次活动。本期汉语角主题是“礼物与祝福”，主持人是 2017 级汉语国际教育硕士研究生张驰、莎拉（约旦）和窈窕（约旦）。

待三十多位同学落座，主持人先带着大家做了一个小游戏，考一考大家对中国送礼物的习俗了解有多少。PPT 上列出了八样物品，有的是大家喜欢的，有的是禁忌，有的不是中国送礼习惯。来自韩国的同学很快说出钟是不能作为礼物的，因为谐音送终，是非常不吉利的。来自日本的同学认为化妆品是很好的礼物选择。一位也门的同学认为菊花送给女生很好，在这里主持人告诉大家，中国人只有在葬礼上才会送菊花，这令很多同学惊讶。主持人窈窕表示在约旦什么花都可以作为礼物，没有禁忌。来自塔吉克斯坦的同学很确定的说茶叶在中国是很好的礼物，因为他自己就收到了茶叶，很喜欢。



在谈论环节，第一个问题是分享一下自己在节日或生日曾经收到过什么礼物，你送过什么礼物给朋友家人。经过热烈讨论，大家的答案各不相同，很多女同学收到的都是化妆品、香水，韩国的全艺喜在过生日时收到了来自韩国的定制冰激凌，很感动，很开心。

在聊到自己国家在送礼物和送花方面有什么禁忌，俄罗斯的同学告诉大家，在俄罗斯送

花只能送奇数，只有丧礼时才是送双数，这一习俗和中国的好事成双概念是完全不同的，中国网络流行语 666，在俄罗斯也是非常不吉利的数字。窃窕告诉大家约旦很喜欢数字七，这和本国的宗教习俗有关。韩国和日本的同学表示四在自己的国家也是不好的，这一点和中国一样。中国的一位男同学告诉大家，四在音乐中发音谐音发，如果中国人生活中遇到数字“4”，必须面对，那么中国人就会把四读成发，寓意发财。这和过年时的岁岁平安，结婚时的早生贵子一样都是谐音相同。



接下来主持人给大家介绍了一些中国节日的祝福语，在送出礼物的同时用什么样的话语来表示庆贺。接下来每位同学抽取一张扑克牌，颜色相同、数字相同的两位同学互相送上祝福小卡片。在书写好温馨祝福后，大家惊喜地去寻找自己的“缘分”，并送上了最真挚的新年祝福。



2017年最后一次汉语角活动在歌曲《好运来》的旋律中顺利结束，希望大家在新的一年里汉语大有进步，生活万事如意！下周三，让我们再次相约浙里！